'LYCEE Joseph AMBOUROUE-AVARO
Devoir de maths N° 3 TB.

Durée - 38

Coetficient : 3

Exercicel { 5 points}
On considére le polyndme P (x)=2x3 - 3x% -3x+2

1°a)Calculer P(-1).
b) En déduire une factorisation de P ( x ).
¢) Résoudre dans IR , 'équation P{(x)=0
d) Etudier le signe de P ( x ).

2° Déduire de 1°, ia résolution d-ans IR . des équations et
inéquations suivantes :
a)2lnx—5+—— =0

Inx
b)) n(2x-3)+ In(x+2)=In(6x-8)
¢)2(lmx)® -3(Inx)? -3lax +2 <0
H2[n(x—2)P-30n(x—-2)*-3Im{x-2) +2=
0

Exercice 2,{ 4 points)
Une urne contient 2 boules blanches, 3 boules vertes et
4 boules roses indiscernables au toucher.

1°) On tire an hasard et simultanément 3 boules de
P'urne.

a) Combien y a-t-il de tirages possibles?

b) Combien y a-t-il de tirages contenant 2 boules
roses?

c¢) Combien y a-t-il de tirages contenant 2 boules de
méme couleur ?

d) Combien y a-t-il de tirages contenant au moins
une boule blanche ?

¢) Combien y a-1-il de tirages contenant une boule
de chaque couleur ?

2°0On tire au hasard et successivement avec remise
3 boules de "urne.
a) Combien y a-t-il de tirages possibles ?
b) Combien y a-t-il de tirages unicolores ?
¢) Combien y a-t-il de tirage contenant au
moins une boule blanche ?

PROBLEME { 11 points)

Partie A :Etude d’une fonction auxiligire,

On considére la fonction f définie sur {'intervalle 10; +oof
, par: f(x)=x%+2-2 Inx.

1° a) Calculer les limites aux bornes de ] 0 ; +oof.

b) Calculer la dérivée f° de f.

c) Etudier le signe de £’ (x ) et en déduire le sens de
variation de f.

d) Dresser le tableau de variation de f.

2) En déduire que pour tout X ('ie 10; +oof , fix) > 0.

PARTIE B Etude de fonction.
On considere maintenant la fonction g définie sur

l'intervalle 1 0 ; +oo[ par: g(x)=x+2 %

On appelle ( C } la courbe représentative de g dans le
plan rapporté a un repere orthonormé (O,L.J). (On
prendra pour-unité 2 cm).

1° Calculer les limites de g aux bornes de son ensemble
de définition. ,

2¢ a) Caleuler g'(x) pour tout x de 10; +oo[ .

f(x
b ) Démontrer que pour tout x de [0;+oo] g’ (x )= E(Z )

3° Erudier les variations de g et dresser son tableau de
variation.

4° a) Démontrer que la droite ( A ) déquation y = x est
asvmptote a la courbe (C ).
b} Etudier la-position de la courbe { C ) par rapport a ( A
) ;
¢) Déterminer les coordonnées du point A ou {a tangente
a( C)est parallele a la droite ( A ).
d) Montrer qu’une équation de la tangente ( T ) au point
d’abscisse eesty =x+ % .
5° a) Démontrer I"équation g ( x )= 0 admet une seule
solution .

b) Montrer que o, appartenant a [0,7 ; 0,8].

6° Dans le repere (O,1,1), tracer la courbe (C ), la droite
{4) et la tangente (T).

Partie C :
Soit G la fonction définie sur ] 0 ;+oof ,
par G(x )= gxz + (Inx)2
a) Montrer que G est une primitive de g.
b) CalculerG(e)-G(1).

NB : Pour construire { T) prendre e =2,7.
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